

农科院专家澄清网上流传“名单”

圣女果小黄瓜都不是转基因食品

转基因食品一直备受关注,网上流传的“转基因食品名单”靠不靠谱?一些所谓“鉴别转基因作物方法”正确吗?国家正式批准生产或进口的转基因作物有哪些?就这些问题,记者采访了农业部及专家学者。

我国转基因作物有哪些?

【回应】已批准安全证书的有棉花、水稻、玉米和番木瓜;只有棉花、番木瓜批准商业化种植。

“截至目前,我国批准了转基因生产应用安全证书并在有效期内的作物有棉花、水稻、玉米和番木瓜。”中国农科院植保所副研究员谢家建介绍,证书的发放是根据研发人的申请和农业转基因生物安全委员会的评审,经部级联席会议讨论通过后批准的。

取得了转基因生产应用安全证书,并不能马上进行商业化种植。谢家建介绍,按

照《中华人民共和国种子法》的要求,转基因作物还需要取得品种审定证书、生产许可证和经营许可证,才能进入商业化种植。

“目前,转基因水稻和转基因玉米尚未完成种子法规定的审批,没有商业化种植。”谢家建表示,“我国已经进行商业化种植的转基因作物只有棉花和番木瓜。”

我国批准进口用作加工原料的转基因作物有大豆、玉米、油菜、棉花和甜菜。

与传统食品不同就是转基因?

【回应】目前市售圣女果、彩椒、小南瓜、小黄瓜都不是转基因食品。

网上流传一份转基因食品名单,包括“圣女果、大个儿彩椒、小南瓜、小黄瓜”,对此专家并不认同。

中国农科院生物所研究员王志兴说,小番茄也叫圣女果、樱桃番茄,是自古就有的番茄品种,只是因为个头小、采摘

不便、产量低,最早仅作为观赏用,后来发现食用方便,口味经过改良后逐渐流行。个头小是天生的基因差异,不是转基因的结果。

中国农科院油料所副研究员吴刚说,小南瓜和小黄瓜也不是转基因食品,仅仅是未充分成熟的南瓜和黄瓜。如果继续在田间种植,小南瓜和小黄瓜最终会生长成普通的大南瓜和老黄瓜。

关于大个儿彩椒,吴刚表示,大个儿彩椒含有不同类型的花青素,表现为更丰富的颜色。花青素的变异在植物中很常见,像鲜花同一个品种就有不同颜色,萝卜也有红萝卜、绿萝卜、白萝卜等。“我国曾经批准过抗病毒甜椒的商业化种植,但与常规甜椒相比,转基因甜椒并没有明显优势,因此被市场自然淘汰。”

(据《人民日报》)

海航已接回 1121 名“海娜号”游客 每人 2000 元左右补偿

记者从海航邮轮方面获悉,截至北京时间 15 日 22 时 30 分,海航已接回 1121 名旅客回国,还有 538 位客人在“海娜号”上停留一夜。

9 月 13 日下午,海航集团旗下的豪华邮轮“海娜号”被韩国济州地方法院扣留。船上包括船员与游客在内的 2300 多人滞留济州岛 40 多个小时。

据悉,16 日海航继续执行航班接旅客回国的任务。

15 日,针对“海娜号”邮轮被扣给游客带来的不便,海航旅业集团公开致歉,并承诺将根据游客舱房类型的不同,给予每人 2000 元左右的补偿,部分游客对于补偿表示相对满意。据悉,也有游客提出退还全额团费等要求,具体赔偿事宜仍然在协商中。

(据新华网)

四川客车被撞翻桥下 已 16 人遇难 9 人伤

记者从四川渠县新闻网获悉:截至 9 月 15 日 19 时 20 分,四川渠县客车翻桥现场已紧急救援出 25 人(其中客车 24 人、货车 1 人)。经核实:死亡 16 人,重伤 4 人,轻伤 5 人。

目前,受伤人员已全部送到渠县人民医院,伤员救治、善后处置等工作正有序进行,事故原因正在展开调查,伤亡人员详细身份正在进一步核实中。

9 月 15 日 13 时 20 分许,一辆由三汇镇开往渠县县城的客车行至李馥乡真武村 5 组平桥处,与一辆大型货车相撞,客车翻至桥下。

(据人民网)

中断运营 160 余天

韩朝昨重启开城工业园区

韩国统一部 16 日说,中断运营 160 余天的开城工业园区当天通过试运行重启,将有超过一半的园区内企业开始试运转。

据韩联社报道,当地时间 16 日上午 8 时 30 分,821 名韩方企业人员开始陆续进入开城工业园区。朝方也有 450 余名工人当天开始正常上班。在 123 家入驻园区的韩方企业当中,过半数企业开始试运转,并要求朝方工人前来报到。

韩朝双方当天上午 10 时还举行了开城工业园区南北共同委员会第三次会议,就进出工业园区和在园内停留等问题进行进一步磋商。

开城工业园区自今年 4 月初关闭后,韩朝双方从 7 月开始就开城工业园区问题进行多轮工作会谈,8 月 14 日就其解决方案达成协议,协议内容包括成立南北共同委员会。8 月 28 日,双方签订了关于成立和运营开城工业园区南北共同委员会的协议。本月 11 日,韩朝双方举行了开城工业园区南北共同委员会第二次会议,最终决定 16 日开始通过试运行重启开城工业园区。

(据新华网)

印度成功试射烈火导弹

范围可覆盖亚洲



当地时间 2013 年 9 月 15 日,印度再次发射一枚“烈火-5”型远程弹道导弹,该型导弹射程超过 5000 公里,是印度目前射程最远的弹道导弹,可搭载核弹头。印度“烈火”系列弹道导弹在印度国防部综合制导导弹开发项目框架内研制。

(据新华网)

北京重摔女童致死案嫌犯昨受审

被控故意杀人罪

备受社会关注的北京大兴摔死女童案于 16 日上午 9 时 30 分在北京市第一中级人民法院西中法庭公开开庭审理。涉嫌摔死女童的被告人韩磊被控故意杀人罪,而事后驾车帮助韩磊逃离现场的被告人李明被控窝藏罪。

北京市人民检察院第一分院起诉书称,被告人韩磊于 2013 年 7 月 23 日 20 时许乘坐被告人李明驾驶的白色北京现代牌轿车,在北京大兴区旧宫镇虎殿路西侧公共汽车站科技路站附近,因停车问题与李某发生争执,韩磊对李进行殴打,后将李之孙女某某(殁年 2 岁 10 个月)从婴儿车内抓起举过头顶摔在地上。孙某某因重度颅脑损伤死亡。

被告人李明在明知韩磊实施上述行为的情况下,仍驾车带韩磊逃离现场。被告人韩磊作案后于 2013 年 7 月 24 日被抓获归案;被告人李明于 2013 年 7 月 25 日主动

到公安机关投案。

检方指控认为,被告人韩磊的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任;被告人李明的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百一十条第一款,应当以窝藏罪追究刑事责任。

检方认为,被告人韩磊曾因故意犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,刑罚执行完毕后,在五年以内故意犯罪应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,根据《中华人民共和国刑法》第六十五条第一款,应当从重处罚。

被告人李明在假释考验期限内犯新罪,根据《中华人民共和国刑法》第八十六条第一款之规定,应当撤销假释,依照《中华人民共和国刑法》第七十一条的规定实行数罪并罚。

(据中新网)

链接>>>相关新闻

被告韩磊辩称只是摔手推车

中央电视台报道,备受社会关注的北京大兴摔死女童案 16 日上午在北京市第一中级人民法院公开开庭审理。

当天,被害女童的父母并未到庭,只有一名代理律师出庭参加诉讼。公诉人宣读起诉书后,被告韩磊为自己辩解称,自己从来没有想过要去伤害一个人,更没有想到会造成一个孩子的死亡。

韩磊表示,自己只是抓起手推车重重摔在地上,自己并不知道手推车内有孩子。

(据正义网)